

多种水龙头被曝铅超标,强制性国标缺失,业内称市场上没“无铅龙头” “铅虚”伤人,上哪能找靠谱水龙头

■记者 李琪
实习生 关云鹏 廖为

本报7月17日讯 近日,多家卫浴品牌被曝水龙头铅含量超标。上海质监近期抽查发现,在抽查的68个批次水嘴中,21个批次不合格,问题包括六价铬和铅等重金属超标。

7月14日,上海电视台对13个龙头进行了32小时实验,发现9个品牌的龙头铅含量超国家标准。其中,美标、申鹭达、九牧等被试验出铅超标。业内人士指出,国内销售的水龙头大多含铅。

记者走访长沙市南湖建材市场、马王堆等多家建材市场调查发现,大部分代理、销售商家称自己的产品不含铅,也有店家称产品含微量的铅。几位销售人员甚至坦言,市场上几乎没有不含铅的水龙头。

市场调查:无一店说含铅

记者走访的每一家建材市场里,都聚集了众多品牌卫浴产品,市民耳熟能详的九牧、普乐美、申鹭达等都设有专卖店。

在普乐美专卖店,首先映入眼帘的是一个标示无铅、无锈的标志。据上海质监局检测,该公司生产的单柄双控70101G厨房龙头经检验浸泡水中的六价铬析出量超标;记者在店里也看到了这款产品。“我们用的都是不锈钢的材料,并且每一件产品上都印有不锈钢304的钢印,这个钢印只有是经过国家鉴定、认证后才会有的,因此不含铅。”销售人员告诉记者,70101G这款水龙头店里也有得卖,而且销量很好。

同处“铅榜”的九牧卫浴产品销售点,未设无铅、无锈的标志。“我们的产品都是不锈钢制造,不含铅。”工作人员说。

连续走访了近20多家洁具店,每一家店内的工作人员都表示,水龙头不含铅。

市面龙头多含铅

但当记者表示看过上海曝出水龙头含铅的报道后,销售人员开始改口,承认水龙头里的确有含铅。

“市面上水龙头一般都含铅,只是看是否达到国家标准。”对于记者要求购买“无铅”水龙头的要求,两名专卖店的销售人员透露,就算厂家宣称无铅,那也是微量,不可能完全无铅。

据了解,市面上水龙头多

这些水龙头进黑名单(部分)

商标	规格型号	生产日期批号	生产企业(标称)	不合格项目
海帝龙	DN15,单柄双控,91019	2013-1-20	鹤山市海帝龙卫浴设备有限公司	盐雾试验(24h);管螺纹精度;铅
圣杰	DN15,单柄双控,201104	2012-11-24	上海华傲卫浴洁具有限公司	铅;盐雾试验(24h);管螺纹精度
高宝	单柄单控,陶瓷片,GB-8710CP	2012-9-4	深圳成霖洁具股份有限公司	盐雾试验(24h);铅
外冈	DN15,单柄双控,2010413	2013-1-30	上海市外冈水暖器材厂	盐雾试验(24h);铅
RODDEX	DN15,单柄双控,RDX3250-C	2013-1-5	上海芬达斯洁具有限公司	管螺纹精度;铅
普乐美	DN15,单柄双控,70101G	2013-1-15	珠海普乐美厨卫有限公司	管螺纹精度;铬(六价铬)
LONGER	DN15,Z-6103CW	2012-3-30	上海龙尔卫浴洁具有限公司	盐雾试验(24h);管螺纹精度
摩尔舒	DN15,单柄双控,SL-2275B-2	2012-12-8	上海摩尔舒企业发展有限公司	盐雾试验(24h);管螺纹精度
东方	DN15,LL-52915C,单柄双控	2013-1-7	上海锦世卫浴有限公司	盐雾试验(24h);管螺纹精度
家必备	DN15,单柄单控,陶瓷片	2013-1-25	深圳市家必备洁具开发有限公司	盐雾试验(24h);管螺纹精度
力士	DN15,LI149	2013-3-18	上海力士洁具有限公司	盐雾试验(24h)
啄木鸟	DN15,单柄双控	2013-3	上海啄木鸟卫浴有限公司	盐雾试验(24h)

为铜合金铸造,其中包含有微量铁、铝、铅等金属元素。虽然有些厂家在宣传“无铅”,但无铅水龙头对电镀处理等工艺要求太高,目前并不多见。

“我们的产品含铅量远低于国标,只有0.5毫克/升。”这种说法,在南湖市场一家卫浴专卖店工作人员处得到证实。

随后,记者也从其它的几个知名卫浴产品销售点、得到相同的答案:“铜制龙头含有铅,但我们的肯定要低于国标。”

水龙头含铅量暂时没有“硬标准”

对于被曝出产品铅超标,摩恩中国公司在接受采访时说,已启动紧急事件调查程序,

就相关产品进行货源调查和送检,结果会第一时间公布。

而九牧厨具公司工作人员表示,公司产品是合格的,但会组织权威机构检测,有新结果会及时在官网发布。

“没有具体的含量标准。”对于市场上的水龙头产品,长沙市质监局工作人员称,目前还未进行检测抽查。

国家建材五金水暖产品质量监督检验测试中心副主任史红卫在接受媒体采访时表示,目前对于水龙头内铅含量的标准为推荐性标准,并未强制执行。因此,即便超过标准,依旧可以在市面上销售。

据透露,目前国家修订的《陶瓷片密封水嘴国家强制标准》已进入最终审议,该标准的实施将进一步完善国内的龙头市场。

高温“三伏”天 学学古人避暑方

本周已进入三伏中的“头伏”,全国各地气温持续走高。市内各大药房清热解暑类中药产品热销。

中药消暑历史悠久,中医古籍记载,七月是暑湿夹杂的月份,服用藿香、甘草、金银花等中药汤剂有利于预防中暑和感冒。藿香正气、清暑益气等方剂都是经典的消暑汤药。

对现代人来说,除天气原因,中医指出:吹空调吃冷饮洗冷水澡等人工降温方式,也会导致暑、寒、湿等邪气伤“人”,出现暑热头晕、热伤风、肠胃不适等疾病。而藿香正气方剂中含有藿香、厚朴等挥发性药物,能驱散掉体内的湿气、热气,让五脏六腑的运行正常。所以每天喝上2支太极藿香液,不但能防暑除湿,治疗暑热引起的头昏、乏力等症状,还能轻松解决生冷油腻食物引起的肠胃“急”病,助你健康过三伏。

解暑 祛湿 调肠胃
太极藿香正气液
太极集团 4008877698

微政务

11万枚浏阳礼花 10月冲四项吉尼斯

本报7月17日讯 10月19日,第十一届中国(浏阳)国际花炮文化节将在浏阳河畔全新开幕,本届将更突出“安全与环保”的主题。开幕式期间,浏阳城区各个高楼楼顶将同时绽放11万发特质新型环保烟花,届时,将享受一场烟花盛宴。

本届花炮节上,四大项目奖同时冲击吉尼斯纪录。与此同时,还将举办第五届国际音乐焰火比赛、第十四届国际烟花论坛、花炮新产品展示(燃放)推介会等11项活动。

■记者 吕菊兰 实习生 潘博文

湖南名茶组团赴茶博会

本报7月17日讯 今日,记者从2013中国茶叶博览会新闻发布会上获悉,今年茶叶博览会将于10月23日-26日在山东济南举办。素有“茶乡”之称的湖南,是此次茶博会推介的重点省份,包括古丈毛尖、湖南黑茶、安化千两茶、茯砖茶、安化红茶等在内的几十种湖南名茶,将亮相中国茶博会。

■记者 彭斌 实习生 邹梦玲

悠派美容 香港直营 去眼袋。到悠派

祛眼袋

认准专利号:ZL 2012 2 0496049.7

祛眼袋前 男 祛眼袋后
祛眼袋前 女 祛眼袋后

- 专利技术
- 不开刀、不吸脂
- 签约服务
- 不受季节影响
- 效果保障
- 20分钟去眼袋

0731-89796728 89796738
网址:www.csympm.com 香港:00852-23887068
地址:长沙市五一中路389号华美大厦703室(银华酒店马路对面)
可乘临12路,117路,118路,312路,旅1等,到韭菜园站下车即到。

提醒 防“铅袭”,早上用水前先放3分钟

“过量的铅会损害神经、造血、生殖系统。”湖南省劳动卫生职业病防治所专家介绍,六价铬则会引起剧烈腹痛、肝肿大,甚至出现呼吸急促、脉速、肉痉挛等症状,严重危害人体健康。

如何减少水龙头含铅伤人?专家指出,首先尽可能地使用无铅水龙头。同时,每日早上

用自来水时,先将水龙头打开约3—5分钟后再正常使用,因为早晨经水龙头放出的自来水含铅较多,可用来冲厕所。

此外,良好的饮食习惯也能够起到积极作用,平时膳食中应注意补充足量的优质蛋白质和钙质,如蛋类、瘦肉、家禽、鱼虾和豆制品等,并选择富含维生素C的食物,降低对铅的吸收。

支招 关键看阀芯,挑选看细节

如何选购好龙头?在马王堆建材市场经营五金生意已经5年的周建轩师傅表示,最主要看“阀芯”。目前市面上质量好的水龙头采用陶瓷阀芯,但

消费者还要注意查看水龙头外观,比如电镀质量。在水龙头的电镀处按下一个手印,再擦一下,好的电镀质量,很容易擦拭。

质监部门提醒,购买水龙头还要注意有无脱皮、龟裂、烧焦、露底、剥落、黑斑及明显的麻点等缺陷;龙头喷涂表面组织应细密、光滑均匀,不得有流挂、露底。

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022

亚太正畸大师张漫博士
7.20坐诊雅贞口腔
预约有礼, 88519519

中国大地产 7.20 坐诊 雅贞口腔
7.20 坐诊 雅贞口腔
预约有礼, 88519519
官方网站: 4009 666 666.com